
COMITÊ GESTOR INTERSETORIAL
PARA O DESENVOLVIMENTO INTEGRAL

DA
PRIMEIRA INFÂNCIA

Ata da 8ª. Reunião Ordinária do Comitê Gestor Intersetorial para o
Desenvolvimento Integral da Primeira Infância

Ao 01 de abril de 2025, às 13h reuniram-se, no auditório da Secretaria
Municipal de Educação os membros do Comitê Gestor Intersetorial para o
Desenvolvimento Integral da Primeira Infância: Bruna Ramos Mazeto, Letícia
de Camargo Melchiades, Elisangela F. Hermoso Barbaresco, Aline Cristina
Pedrozo Pereira, , Ramon Tassa Biazoto, Patrícia de Tillio Claro, Márcia
Regina Gimenes Machado, Adalberto Rocha Thobias, Isabel Ap. Biazotto
Frascareli, Susana Pontes Ugucione Artioli, Angelita Aparecida Alves Pereira
Conte, Eliana Elias, Tatiana Regina da Silva Neves, Rosemeire Leonel da
Silva e Sandra Regina Cantarelli Orestes.
Bruna Ramos Mazeto, presidente do Comitê, representante titular da
Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Assistência Social deu as boas-
vindas a todos e informou sobre a contratação da empresa EthosJus
Consultoria que fará a assessoria que irá conduzir as etapas e processos
para construção da política da Primeira Infância. Disse que o sr. Glauber já
fez alguns trabalhos em Pederneiras e que no dia anterior a comissão
executiva do comitê se reuniu on-line com ele para alinhar as proximas
etapas da elaboração da política. A comissão passou informações do que já
foi realizado e enviou para ele os eixos organizados conforme no ano
passado, as secretarias e os serviços trouxeram todos os programas,
projetos, serviços que são voltados para a primeira infância. Apresentamos
todo o material reunido e o modo como foi organizado em forma de eixos. Ele
previamente foi analisando as informações e passou algumas orientações
do que a gente precisa levantar além do já reunido.

Será necessário detalhar melhor alguns serviços e programas, assim como
colher novas informações. Algumas secretarias que ficaram de nos enviar
como a Cultura, o Esporte e Lazer e o Meio Ambiente precisam encaminhar
os serviços ou atendimentos que atingem a primeira infância. Bruna
comentou a ausência de alguns segmentos nas reuniões e que será
necessário informar os órgãos que indicaram os membros para que
participem ou indiquem substitutos. Patrícia, representante do CMDCA
enfatizou que a Política da Primeira infância está sendo muito cobrada e que
a cobrança direta aponta para os setores de desenvolvimento e assistência
social, saúde e educação, porque a faixa etária de 0 a 6 anos está
diretamente ligada aos setores citados. Bruna completou que estes três
setores seriam os primeiros responsáveis pelo desenvolvimento da política
pública de atendimento a essa faixa etária, de 0 a 6 anos. Depois vem todos
os outros setores estando junto as entidades da sociedade civil. Por isso, a
necessidade de todos participarem da rede da política. É uma construção, o
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plano é uma construção municipal. Então tem que ser todos os participantes.
Todo mundo que direta, indiretamente ou pontualmente atende esse público.
Letícia enfatizou que essa política vai amarrar tudo. É uma forma de enxergar
essa população da primeira infância por um olhar bem amplo mesmo. E,
Patrícia complementou que a criança não é um ser isolado, quando ela está
lá na saúde, se ela está doente. Ela também é um aluno, ela também é um
cidadão que participa de atividades esportivas, atividades culturais. Quer
dizer, uma coisa influencia, ela tem uma atividade religiosa, ela participa de
outros programas.Bruna retomou dizendo que é preciso enxergar a política
como um todo. É a integral. E disse que o Glauber fez a sugestão de na
comissão executiva ter um representante da Secretaria de Saúde, por serem
os três pilares da assistência, a educação e a saúde. O senhor Adalberto é
do Conselho da Saúde, porém, não tem informações ou conhecimentos
diretos de quem é do órgão gestor na execução ali diária. Então, precisava
mais um representante da secretaria. Vamos oficiar a Secretaria de saúde
para indicar quem pode auxiliar a comissão no envio de informações. Letícia
disse que hoje ia ter uma reunião com o pessoal da saúde, ia falar sobre isso,
mas eles desmarcaram.Voltando a falar dos novos dados a serem reunidos
pela Comissão, Patrícia falou que alguns dados que Glauber solicitou da
educação terá que confrontar com as secretarias de Assitência Social e de
Saúde porque a educação não tem acesso, que a aos sistemas, que a saúde
tem, que o social tem, o Cad Único e outros. Então, fica meio que limitado
coletar informações. Bruna informou que Glauber passou algumas tarefinhas
para visualizar tudo que o município já faz com calma, entender tudo o que é
ofertado aqui no município para a gente refletir o que já tem e o que a gente
espera a longo, a médio e a curto prazos. Fazer esse planejamento da
primeira infância. Ele quer que a gente defina metas. No mapeamento, já tem
algumas coisas que estão detalhadas. Porém, pode ser que alguns pontos
tenham que ser melhor explorados. Mas vai ficar bem legal, porque vai
integrar tudo o que já acontece com o vir a ser. E foi bem interessante o que
ele veio apontando. Patrícia falou que Glauber pegou um comparativo dos
nascimentos em Pederneiras de 2016, que eram em torno de 600
nascimentos e que agora, no último censo anual, está na faixa de 400, 400 e
pouquinho. Quer dizer, tem uma queda. Então, as famílias estão se
reorganizando. É uma interrogação. Patrícia disse: A prefeita chegou. Bruna
deu as boas vindas e explicou os trabalhos do Comitê e que estamos em
processo de implantação do plano municipal desde o ano passado quando o
Comitê se reuniu e que a previsão de entrega da Política formalizada é maio
de2025.

A Prefeita Ivana disse que veio agradecer o compromisso de todos e que
considera muito positivo, porque se a gente quer ter uma vida melhor, se a
gente quiser ter produtos, se a gente não cuidar da criança, a gente não vai
ter nada. Porque a criança precisa da saúde, ela precisa de educação, de
esporte, de cultura, de assistência social, ela precisa ter uma família dentro
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da sociedade. Disse que numa prefeitura, a gente tem que cuidar da cidade
como um todo, cuidar das pessoas com foco nos mais vulneráveis. A prefeita
agradeceu o trabalho de todos no Comitê enfatizando que unidos podemos
transformar a vida das pessoas. Bruna e Letícia Camargo agradeceram a
presença da prefeita Ivana enfatizando que o Comitê está formulando metas
para 10 anos, para as crianças envolvendo todas as áreas de atendimento
público e por outros órgãos. A prefeita se despediu e retirou-se. Dando
continuidade a reunião, Bruna pediu que os membros do comitê verificassem
as Atas das reuniões realizadas em 2024 para que quem esteve presente e
ainda não assinou regulariza-se o documento. Patrícia, secretária da
comissão executiva recolheu as atas e devolveu a pasta que fica sob guarda
da Secretaria de Desenvolvimento e Assistência Social. Bruna agradeceu a
presença e a participação de todos e, não havendo mais assuntos em pauta
foi dada a reunião como encerrada e, eu Patrícia de Tillio Claro, lavrei a
presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.

I. Secretaria municipal de Desenvolvimento e Assistência Social:

Titular: Bruna Ramos Mazeto
Suplente: Letícia de Camargo Melchiades

II. Secretaria Municipal de Educação

a) Educação Infantil creche e pré-escola:

Titular: Elisângela Fernandes Hermoso Barbaresco
Suplente: Letícia F. Ferreira
b) Atendimento Educacional Especializado

Titular: Aline Cristina Pedrozo Pereira
Suplente Nome: Simone Scaccabarozzi da Silva

III. Secretaria Municipal de Saúde:
Titular: Gláucia Cavalsan Dario (ausente)

Suplente: Camila Danielli da Costa (ausente)

IV. Secretaria Municipal de Negócios Jurídicos:
Titular: Ramon Tassa Biazoto
Suplente: Mayara de Souza Barbosa Alves (ausente)

V. Secretaria municipal de Cultura e Turismo:

Titular: Michele Vitorato Eugênio (ausente)
Suplente: Aline Hermoso Mustácio Artioli (ausente)
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VI. Secretaria Municipal de Esportes Lazer e Juventude:

Titular: Ana Cláudia Moraes da Silva (ausente)
Suplente: André Luiz Pereira Azevedo (ausente)

VII. Secretaria Municipal de Meio Ambiente:

Titular: Letícia Theodoro de Souza (ausente)
Suplente: Marcelo Bueno de Moraes (ausente)

VIII. Conselho Municipal da Criança e do Adolescente:

Titular: Patrícia de Tillio Claro
Suplente: Charleston Andrade Cordeiro (ausente)

IX. Conselho Municipal de Assistência Social:

Titular: Márcia Regina Gimenez Machado
Suplente: Luciane de Souza Borim (ausente)
X. Conselho Municipal de Saúde de Pederneiras:

Titular: Adalberto Rocha Thobias
Suplente: Paula de Fontes Silveira (ausente)

XI. Conselho de Alimentação Escolar:

Titular: Isabel Aparecida Biazotto Frascareli
Suplente: Júlio Humberto Acosta (ausente)

XII. Conselho Municipal de Educação:

Titular Pedro Henrique Pamplona Silva
Suplente: João Emanuel Vitorino Fernandes (ausente)

XIII. Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência:

Titular: Maiara Altieri Furlanetto (ausente)
Suplente: Denise de Oliveira (ausente)

XIV. Conselho Tutelar:

Titular: Rosemeire Leonel da Silva
Suplente: Júlia Terruel Cremasco (ausente)
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XV. Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Pederneiras:

Titular: Susana Pontes Ugucione Artioli
Suplente: Célia Augusta Baldin (ausente)

XVI. Fraterno Auxílio Cristão – Casa da Criança de Pederneiras:

Titular: Marcia Cristina Fermino Sentinaro (ausente)
Suplente: Angelita Aparecida Alves Pereira Conte

XVII. Casa Abrigo de Pederneiras:

Titular: Eliana Elias
Suplente: Jocilene Santos Bomfim (ausente)

XVIII. Pastoral da Criança:

Titular: Sandra Regina Cantarelli Orestes
Suplente: Lúcia Maria Figueiredo Moscatelli (ausente)

XIX. Representante do Executivo Municipal:

Titular: Tatiana Regina da Silva Neves

Suplente: Carlos Eduardo Navarro Pereira (ausente)

Pederneiras, 01 de abril de 2025.


